

人社部、教育部

鼓励引导高校毕业生 到基层中小学幼儿园任教

人力资源和社会保障部、教育部近日联合印发《关于做好2023年中小学幼儿园教师公开招聘工作的通知》(以下简称《通知》),旨在落实落细就业优先政策,促进高校毕业生就业,建设高素质教师队伍。

《通知》提出,统筹教师招聘与高校毕业生就业,结合各学段学位需求、城乡地区差异、学龄人口变动等情况,合理配置教师队伍,系统规划本地区未来教师招聘总体规模,保持一定时期内教师招聘数量合理稳定。稳定高校毕业生招聘规模,鼓励高校毕业生到基层中小学幼儿园任教。鼓励各地在省级或市级层面统一组织中小学教师公开招聘。

《通知》要求,各地招聘中小学幼儿园教师,要充分发挥党组织的领导和把关作用,严格教师准入的思想政治素养和师德考察,把入职前涉罪信息查询作为必要环节。招聘的教师要符合新时代中小学、幼

儿园教师职业行为十项准则要求,无刑事犯罪记录和其他不得聘用的违法记录;符合教师法、《教师资格条例》等法律法规规定的学历标准、普通话水平、身体条件和心理条件,并在办理聘用手续前须取得中小学、幼儿园教师资格证书。

《通知》明确,各地要科学制定招聘计划,重点保障中小学幼儿园紧缺学科师资需求,有针对性地加强道德与法治、体育与健康、科学、信息科技、艺术、劳动、心理健康、特殊教育等紧缺学科教师招聘补充,着力解决教师队伍学科结构性矛盾。要拓宽科学教师补充渠道,吸引科研机构等单位乐教适教的专业人员到中小学从事科学教育。要加强

职业学校教师队伍建设,招聘中等职业学校(含技工学校)专业课教师、实习实训指导教师更加突出职业技术技能考察。要落实基层事业单位公开招聘倾斜政策,适当放宽国家乡村振兴重点帮扶县乡村中小学幼儿园招聘条件。

《通知》要求,各地要尽快启动教师公开招聘工作,广泛推介招聘信息。要明确时间表,在4月份组织笔试,6月底前完成面试,8月1日前完成教师招聘任务。各地人社部门和教育行政部门要认真履行职责,加强工作指导和管理监督,严格考试考务组织,确保公开招聘工作严密、规范、安全、有序进行。

(邱玥)

快讯

云南: 今年计划新增 退役军人就业1万人

云南省退役军人事务厅近日印发《2023年新增退役军人就业1万人工作目标实施方案》,对“2023年新增退役军人就业1万人”目标进行任务分解,制定工作措施,搭建信息服务平台、就业安置平台、教育培训平台、创业孵化平台,全力护航全省退役军人就业创业。

《方案》明确了各级退役军人事务部门的职责任务,围绕“3815”战略发展目标,全面建立健全退役军人就业创业工作机制,采取有力措施,全力抓好惠民实事工作目标落实。

《方案》还进一步明确了强化退役军人服务中心(站)就业服务标准化建设、退役军人定向招录(聘)、组织开展订单定向定向岗式技能培训等21项具体工作措施,助力退役军人更加充分更高质量就业创业,在服务经济社会发展中实现个人价值。

云南省各级退役军人事务部门将结合自身实际制订工作计划,把目标任务细化为可量化、可考核的具体指标,列出工作清单、倒排工期、挂图作战,确保目标任务具体到项目、落实到岗位、量化到个人。

(邓清文 宋海军)

安徽: 社会工作专业人才 总量超12万

近日,由安徽省民政厅、合肥市民政局主办,瑶海区人民政府承办的2023年“江淮社工周”主题宣传活动启动仪式在合肥市瑶海区举行。

启动仪式现场,安徽省首个高级社会工作者工作站揭牌。安徽省民政厅还联合省人社厅、省教育厅及安徽大学、安徽农业大学、淮南师范学院、安徽职业技术学院等省内高校,联合举办全省社会工作行业专场招聘会。省内51家社会工作服务机构、公益服务组织提供了超过200个优质社工岗位。

据了解,近年来安徽省社会工作专业人才队伍建设取得了较大成效,截至目前,社会工作专业人才总量超过12万,建成乡镇(街道)社工站1507家。

(田先进)



山西闻喜: 全力推动村民 就业创业

近年来,山西省闻喜县郭家庄镇西宋村村积极发展一二三产业,全力推动村民就业创业,形成玻璃厂、纸箱厂、农产品销售、电商物流等40余家工商企业和设施农业产业为一体的产业集群。先后为本村及邻村1200余名村民提供就业创业渠道,劳务工资性收入占比达90%以上。

图为日前,该村一位电商正在直播销售玻璃器皿产品。

温徐旺摄

《神山村史》编委会召开第二次村史审定会

市场信息报 4月2日,山西省原平市大牛店镇《神山村史》编委会在山西省原平市农村经济经营发展中心召开第二次村史审定会,编委会共计16人参加本次会议。

神山村位于原平市西部,标志性景点是神山水库。据村里贾家家谱记载,明洪武年间,贾家始祖认为“此地崇峰峻岭,俨然泰山之势,赫声濯灵,恍如神圣之威名,名曰神山,是天地钟灵毓秀之区也”,于是选在这块风水宝地,定居生活,繁衍后代。

编撰《神山村史》的过程,是一场文化寻根的过程,是寻根神山村的历史,梳理神山村的发展脉络,以唤起人们的归属感和认同感的过程。编撰村史,是为了留住乡音、乡风、乡思,是为了继承传统文化精髓,挖掘丰富的历史智慧。各位编委在主编贾文栋的带领下经过5年的辛苦耕耘,《神山村史》已经进入最后的审稿阶段。在当天的审定会上,贾文栋向编委会通报了当前村史编纂工作进展情况,并对下一步工作面临的共性问题进行梳理,与会人员围绕村史编



审定会现场

纂工作进行讨论交流,使大家对如何编出一部合格的村史有了更深刻更细微的理解,对村史编纂的各个环节有了更清晰的认识。

一部好的史书,审稿是必备程序。当前村史已完成初稿进入审稿阶段,为保证书稿质量,《神山村史》组建了22人的审稿团队对成书进行审核。村史编纂人员坚持按照“紧成稿,细打磨,慎出书”的原则,邀请相关部门、史志专家和群众广泛参与,在各次审核中,严格把好质量关,做到资料详实、数据真实、史实准确,全面、客观地反映神山村自然、政治、经济、文化和社会历史与现状;严把初审、复审关,在初审、复审环节严格对志书结构、体例、史实、文稿审核把关,确保高质量完成编纂工作。

村史编纂是坚定文化自信,培育乡风文明,促进乡村治理的重要举措。本次《神山村史》审定会为编纂人员统一了思想、理清了思路、明确了重点,更为6月份《神山村史》的顺利出版奠定了坚实基础。

(贾立青 常雪琴 文/图)